

Άλλοι επιφυλάσονται κι άλλοι καταψηφίζουν

Οχι επί της αρχής είναι στο νέο τρομονόμο αλλά και στο ευρωπαϊκό ένταγμα σύλληψης επτά βουλευτές του ΠΑΣΟΚ. Πέντε εκ των βουλευτών της αξιωματικής αντιπολίτευσης ακολούθησαν τη γραμμή των επιφυλάξεων, που χαραχθηκε από τον εισηγητή του κόμματος, ενώ οκτώ απουσίαζαν.

Των ΑΛΙΚΗΣ ΜΑΤΣΗ ΑΝΤΩΝΗ ΓΑΛΑΝΟΠΟΥΛΟΥ

Όλα αυτά χθες στην ψηφοφορία κατά πλειοψηφία στην αρμόδια επιτροπή της Βουλής των νέου νομοθετήματος. Η ψηφοφορία κατέδειξε ότι στην αξιωματική αντιπολίτευση υπήρχον δύο γραμμές τουλάχιστον κι ότι δεν ήταν καθόλου τεχνικά η επιλογή για ψήφο κατά συνείδηση.

Η αμφίβη διάσταση της διαφοροποίησης εντός του ΠΑΣΟΚ θα διαφανεί στην περίπτωση που ΚΚΕ και ΣΥΝ, τα δύο κόμματα της Αριστεράς που ξεκίνησαν καταψηφίζον τον τρομονόμο, αποφασίσουν να επιβάλουν από κοινού πρόταση ανομιαιτικής ψηφοφορίας, κατά τη σύζηση του τρομονόμου επί της αρχής, την ερχόμενη Τρίτη στην ολομέλεια της Βουλής.

«Οριακές λειάνσεις»

Από πλευράς κυβέρνησης, δια στόματος του υπουργού Δικαιοσύνης Α. Παπαληγούρα, ξεκαθαρίστηκε ότι δεν πρόκειται να υποστούν ουσιαστικές αλλαγές στο νομοσχέδιο, τη μη μόνο «οριακές λειάνσεις». Κάτι τέτοιο πάντως δεν είναι τις επιφυλάξεις του ΠΑΣΟΚ, όπως τονίζουσιν οι αντιπολιτευόμενοι από τον εισηγητή Γ. Παπαγεωργίου. Έτσι απομένει να διατυπωθεί η τελική στάση της αξιωματικής αντιπολίτευσης στην ολομέλεια. Και, πάντως, σε περίπτωση που το

ΠΑΣΟΚ δώσει τελικά θετική ψήφο επί της αρχής, πρέπει να θεωρείται βέβαιο ότι σε υνδρόμινη ανομιαιτική ψηφοφορία θα είναι πολύ πιθανότεροι των επτά οι βουλευτές της αξιωματικής αντιπολίτευσης που είτε θα καταψηφίσουν, είτε θα απέχουν της ψηφοφορίας.

Οι επτά που χθες καταψηφίσαν πάντως είναι οι Κ. Κατσουράς, Δ. Βαφειάδης, Ι. Βλατιές, Ι. Παπασπυρίδης, Α. Μανουλάκης, Ν. Σαλαγιάννης και Ι. Κουτσουρός. Οι πέντε που περιμέναν στη γραμμή των επιφυλάξεων είναι, εκτός του εισηγητή Γ. Παπαγεωργίου, οι Σ. Κασμάκης, Κ. Σκανδαλάκης, Α. Παπαδόπουλος και Κ. Ροβίτης.

Λίγο νεότερα τα προεί-

χθες, οι αντιπολιτευόμενοι επί του νομοσχεδίου είχαν εγγραφεί στην επιτροπή ο πρόεδρος του Διαδημοκρατικού Συναγώνου Δ. Παζίνος, υποστηρίζοντας ότι δια των διατάξεων συμφωνούνταν τα στοιχεία για κοινωνικά δικαιώματα. Εμφανίζοντας τις προοπτικές του ατόφους, όπως τόνισε, επισημάνει ότι η ποινικοποίηση της δράσης εκδήμι ενός ατόμου που μπορεί να χαρακτηριστεί τρομοκράτης θα οδηγήσει σε τετραπλασιασμό καταπτώσεων.

Ο κ. Παζίνος ήταν και ο μόνος εκπρόσωπος εκ των φορέων που είχαν προσκληθεί μόλις προχθές, γεγονός που προξίζει επισημική σκόλα κατά της κυβέρνησης από πλευράς α-

ντιπολιτευόμε. Τα στοιχεία φορούσαν την ελαστική κατάσταση για σύζηση του νομοσχεδίου. Και ο εισηγητής του ΠΑΣΟΚ Γ. Παπαγεωργίου τόνισε ότι ένας τέτοιος νόμος που οδηγεί από πρώτη εντύπωση σε συμφωνία των στοιχείων διαμοιχτών δεν μπορεί να σύζηται με τέτοιες ταχίτητες. Οι δε Α. Σαυλάκος και Φ. Κοιφής επιστήριξαν ότι εν όψει για τον Ολυμπιασμό Αγώνων η κυβέρνηση ενδιαφέρεται για την εικόνα της χώρας και όχι για την ουσία του νόμου.

Ο κ. Παπαγεωργίου παραδέχθηκε ότι υπάρχουν ουσιαστικές πιέσεις από την Ε.Ε. για επέκταση ενόψει για την καθυστέρηση στην προηγουμένη κυβέρνηση.

Παπαληγούρας: Για αλλοδαπούς που θα παρανομήσουν οι νέες φυλακές

Ανεκρούσε ηχηρόν χθες ο υπουργός Δικαιοσύνης Α. Παπαληγούρας και κάτω από την πίεση της κοινής γνώμης, υποστήριξε, απαντώντας σε σχετική ερώτηση του Θ. Παγκαλίου, ότι οι φυλακές που κατασκευάζονται στον Αιγαίο θα «φιλοξενήσουν» όσους από τους αλλοδαπούς έρθουν στη χώρα μας για τους Ολυμπιακούς Αγώνες και παρανομήσουν.

Ο κ. Παπαληγούρας είπε ότι είναι δημιουργική και τα όσα ακροατικά τις προηγούμενες ημέρες για εγκληματίες νεοφασίστες, Γοιγγιάνων, τσίρκιων, παθολογικών. Ανεφέρε ότι συμφωνεί με μελέτες ένα μικρό ποσοστό από τα έσοδα και την εκκαθάριση οσών μας είναι κέρσιον κατά την περίοδο των Αγώνων θα παρανομήσουν. «Οι φυλακές τα αναφορικά με κατασχετημένα είναι υπερίσχυη. Έτσι κριτικισμοί από νέο χώρο προκλήνουν να συγκεντρωθούν όσους συλληφθούν μέχρι να απελαθούν». Ο υπουργός Δικαιοσύνης είπε επίσης ότι ο συγκεκριμένος χώρος είναι αναρτισμένος «βασικά τα βασικά από τις κατασκευές περιμετρικά, ανεμιστήρες σε δύο όροφοι».

Ο κ. Παγκαλιός από την πλευρά του δήλωσε «αντιστοιχίζοντας από τις εξηγήσεις του υπουργού Δικαιοσύνης καθώς, όπως είπε, είναι θετικό ότι στις φυλακές αυτές δεν θα συγκεντρω-



Αν. Παπαληγούρας: «Χρειάζομαστε νέο χώρο για όσους συλληφθούν, μέχρι να απελαθούν»



Θ. Παγκαλιός: «Θετικό ότι δεν θα συγκεντρώνονται ύποπτοι, αλλά καταδικασθέντες»

αποτελούνται, αλλά από τους κλειστούς, επιφυλάσσεται. Πάντως, πρόσθεσε ότι οι πληροφορίες που ομοιά γίνονται αναφέρονται είναι κατανοητές. «Διαβίον 17 000 Πόντους οι οποίοι είναι κλεισμένοι, που είναι και η κατάσταση των φυλακών, αλλά οι πληροφορίες αυτές τις φορές, διαφύονται αυτές».

Στη διευκρίνιση του ο υπουργός, διαβεβαίωσε ότι οι υπερίσχυη απόδοσης από την τσιππία κοινωνία, των επιφυλάξεων είναι ετοιμη να βρει ελλείψεις. Επιμείνει ότι η πίεση δεν είναι τεταμένη, πρώτο από τον Α. Σαυλάκο και δεύτερο από τον Α. Σαυλάκο και τρίτο από τον Α. Σαυλάκο και γι' αυτό τα όσα θα συζητηθούν με κλειστά.

ΕΛΕΥΘΕΡΟΤΥΠΗ 19.6.2004